

НАЦИОНАЛЬНАЯ АССОЦИАЦИЯ ПРОИЗВОДИТЕЛЕЙ СЕМЯН КУКУРУЗЫ И ПОДСОЛНЕЧНИКА

**РАБОЧИЙ ВИЗИТ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ МИНСЕЛЬХОЗА ИНДИИ
В КРАСНОДАРСКИЙ КРАЙ**



Представители Министерства сельского хозяйства и благополучия фермеров Правительства Республики Индия во главе с первым замминистра С.К. Паттанаяк с рабочим визитом посетили Краснодарский край. Делегация осмотрела ведущие сельхозпредприятия Усть-Лабинского и Абинского районов, где ознакомилась с опытом края в развитии сельского хозяйства.

Гостей сопровождал министр сельского хозяйства Кубани Федор Дерек. В программе визита было посещение семенного завода НПО «Семеноводство Кубани» и демонстрационной площадки ассоциации. Делегация ознакомилась с гибридами и сортами кукурузы, подсолнечника, сои, которые производят члены ассоциации. В ходе демонстрации посевов президент ассоциации Игорь Лобач познакомил гостей с задачами, стоящими перед ассоциацией и входящими в нее компаниями. Особое внимание сотрудники министерства Индии обратили на сорта сои и сорго.

**СЕМИНАР О ТЕХНОЛОГИЯХ
ВЫРАЩИВАНИЯ КУКУРУЗЫ
И СОИ В КАЗАХСТАНЕ**

4 сентября в Алматинской области Республики Казахстан состоялся семинар «Технология выращивания сои и гибридов кукурузы в Алматинской области». Мероприятие посетила делегация Национальной Ассоциации производителей семян кукурузы и подсолнечника. Гости и участники мероприятия осмотрели демонстрационные делянки с посевами 27 гибридов кукурузы и 14 сортов сои российской и иностранной селекции, ознакомились с технологиями выращивания кукурузы и сои, применением средств защиты, минеральных удобрений, инокулянтов.

**НАЦИОНАЛЬНЫЙ СОЮЗ ПРОИЗВОДИТЕЛЕЙ ПЛОДОВ И ОВОЩЕЙ
(«ПЛОДООВОЩНОЙ СОЮЗ»)**



ИМПОРТНЫЕ ЯБЛОКИ СОДЕРЖАТ ПЕСТИЦИДЫ

«Роскачество» провело проверку яблок, продаваемых частными дачниками, а также торговыми сетями, на наличие пестицидов. Фрукты исследовали по 200 показателям. Во всех отечественных яблоках эксперты Роскачества не нашли нитраты, тяжелые металлы, токсичные элементы, ГМО, заражения, а также нарушения по микробиологическим показателям. Основные дефекты продаваемых в России яблок — пятнышки парши и повреждение кожицы (нажимы, потертости, дефекты формы и пятнистость). При этом, как сообщается в отчете «Роскачества», в импортных фруктах следы пестицидов обнаружены.

СОЮЗ УЧАСТНИКОВ РЫНКА КАРТОФЕЛЯ И ОВОЩЕЙ

**В АЗЕРБАЙДЖАНЕ ВЫРОСЛА ТАМОЖЕННАЯ ПОШЛИНА
НА ИМПОРТ КАРТОФЕЛЯ**

Урожай, собранный с первого января по 30 июня 2018 года, будут облагаться до 21 октября таможенной пошлиной по ставке 30% от его таможенной стоимости. Ранее тарифы на импорт картофеля, собранного в этот период, составляли 15 процентов от его таможенной стоимости, как и тарифы на картофель, собранный в другой период, которые остались без изменений. Повышение пошлин коснется в первую очередь соседних Турции и Ирана, которые в последнее время увеличили импорт сельскохозяйственной культуры в Азербайджан по причине значительной девальвации местной валюты.

Кабинет министров рассматривает данную меру как форму поддержки отечественных производителей. В минсельхозе Азербайджана сообщают, что в этой связи осуществляется удорожание привозного картофеля, что позволит местным фермерам более свободно продавать свою продукцию.

РОССИЙСКАЯ АССОЦИАЦИЯ ПРОИЗВОДИТЕЛЕЙ УДОБРЕНИЙ (РАПУ)

ПРИМОРСКИЕ АГРАРИИ ПОЛУЧИЛИ ПРЯМОЙ ДОСТУП К КАЧЕСТВЕННЫМ УДОБРЕНИЯМ



В первый день Восточного экономического форума дистрибутор минеральных удобрений «Фосагро-Регион» и департамент сельского хозяйства и продовольствия Приморского края подписали соглашение о сотрудничестве, направленное на создание благоприятных условий обеспечения удобрениями сельхозорганизаций Приморья. Теперь дальневосточные фермеры и малые агрокомпании получают прямой доступ к качественным удобрениям и уже могут заключать контракты на поставку.

По оценкам экспертов, Приморье обладает одним из самых перспективных и динамично растущих агропромышленных комплексов в России. Вместе с тем объемы и рентабельность сельхозпроизводства во многом зависят от обеспеченности хозяйств края ресурсами их эффективного использования.

На Дальнем Востоке нет ни одного крупного производства минеральных удобрений, их приходится доставлять из регионов, удаленных от Приморского края на тысячи километров.

НОВОСТИ ОТРАСЛЕВЫХ СОЮЗОВ • НОВОСТИ ОТРАСЛЕВЫХ СОЮЗОВ •**НОВОСТИ ОТ НАЦИОНАЛЬНОГО СОЮЗА ПРОИЗВОДИТЕЛЕЙ МОЛОКА «СОЮЗМОЛОКО»****ВАЛЕРИЯ ЧАЙКА НАЗНАЧЕНА
И.О. РЕКТОРА
ТИМИРЯЗЕВСКОЙ АКАДЕМИИ**

Валерия Чайка назначена исполняющим обязанности ректора Тимирязевской академии. Соответствующий приказ 14 сентября 2018 года подписал заместитель министра сельского хозяйства РФ Дмитрий Сергеев. С 2005 года Валерия Чайка работает в Тимирязевской академии: 12 лет в должности руководителя Высшей школы агробизнеса, имеет опыт работы проректором, более года работала профессором кафедры государственного и муниципального управления.

**МИНСЕЛЬХОЗ ГОТОВИТСЯ
НАРАЩИВАТЬ ЭКСПОРТ**

Минсельхоз РФ планирует увеличить экспорт сельхозпродукции из России до 50 млрд долл. к 2024 году и анализирует рынки для поставок российской продукции, заявил в рамках правительственного часа в Государственной Думе министр сельского хозяйства РФ Дмитрий Патрушев.

**ДЕФИЦИТ СУХОГО МОЛОКА
В КОНДИТЕРСКОЙ ОТРАСЛИ**

Ассоциация предприятий кондитерской промышленности «Асконд» (объединяет Mars, Nestle, «Объединенных кондитеров» и др.) сообщила премьеру Дмитрию Медведеву о дефиците сухого молока в кондитерской отрасли в связи с запретом на его импорт из Белоруссии. Сухая молочная сыворотка и сухое молоко — важнейшие ингредиенты для кондитерской промышленности, и их дефицит ставит российских производителей в тяжелые условия, говорится в письме. Минсельхоз считает, что сырьё внутри страны достаточно.

**НОВЫЕ ПРАВИЛА ЗОНИРОВАНИЯ
МОЛОЧНЫХ ИЗДЕЛИЙ**

Минсельхоз, Минэкономразвития и Роспотребнадзор согласны с тем, что молочная и молочносодержащая продукция должны располагаться на разных полках в магазинах. Ведомства представили положительные отзывы на проект соответствующего постановления правительства, который подготовил Минпромторг. Уже с 1 марта 2019 года в торговых сетях может измениться зонирование и расположение молочных изделий. Новые правила размещения продукции в сетях упростят выбор для потребителей.

**СОТРУДНИЧЕСТВО РОССИИ И БЕЛАРУСИ ПО ПОСТАВКАМ
МОЛОЧНОЙ ПРОДУКЦИИ**

Минсельхоз РФ и Минсельхозпрод Белоруссии в ноябре подпишут прогнозные балансы Союзного государства по поставкам молока и молокопродуктов, мяса и мясопродуктов на 2019 год. Министры договорились провести в первом квартале 2019 года в Минске очередное заседание коллегий аграрных ведомств России и Белоруссии, а также продолжить конструктивное сотрудничество, направленное на увеличение оборота сельхозпродукции между двумя странами.

**ТРЕБОВАНИЯ К МАРКИРОВКЕ МОЛОЧНЫХ ПРОДУКТОВ**

Совет ЕЭК уточнил требования к маркировке продуктов, что обеспечит лучшую читаемость и восприятие информации на потребительских упаковках. В частности, уточнены критерии понятий «легкочитаемость», «понятность», определены требования к высоте шрифта, которым указываются отдельные сведения при маркировке пищевой продукции, введены требования к размещению на упаковке сведений о придуманном названии пищевой продукции. Например, сведения о дате изготовления и сроке годности указываются шрифтом высотой не менее 2 мм строчной буквы. Решение Совета ЕЭК позволит гражданам стран Союза более правильно выбирать продукты.

**РОСПОТРЕБНАДЗОР И СОЮЗМОЛОКО ЗАКЛЮЧИЛИ СОГЛАШЕНИЕ
ПО БОРЬБЕ С ФАЛЬСИФИКАЦИЕЙ**

В ходе работы Восточного экономического форума Федеральная служба по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека (Роспотребнадзор) и Национальный союз производителей молока подписали соглашение о сотрудничестве. Документ подписан главой службы Анной Поповой и председателем правления Союзмолоко Андреем Даниленко.

Как говорится в соглашении, стороны будут осуществлять совместный мониторинг качества молока и молочной продукции «в целях защиты прав потребителей, создания на потребительском рынке равных условий для производителей молока и молочной продукции, а также реализации мер, направленных на пресечение и предупреждение фактов фальсификации молочной продукции».

Планируется взаимодействовать при проведении мониторинга качества молока и молочной продукции в организациях торговли, в том числе в торговых сетях. Роспотребнадзор и Союзмолоко также намерены разработать меры по профилактике нарушений техрегламентов, вносить необходимые законодательные изменения и обмениваться информацией.

«Мы уже не первый год взаимодействуем с Роспотребнадзором по вопросам снижения продажи продукции с некорректной маркировкой в торговых сетях», — говорит Даниленко. По его словам, за последние годы службе удалось добиться серьезных результатов, и фальсификация в сетевой рознице сегодня минимальна.

— Сейчас перед нами стоит более глобальная задача расширить сферу работы и сделать взаимодействие для защиты прав потребителей через отраслевое объединение более плотным, согласно мировому опыту, — отметил Даниленко.

Реализация соглашения будет сопровождаться консультациями, «круглыми столами», семинарами, конференциями по вопросам качества молока и молочной продукции и другими публичными мероприятиями. Как прописано в документе, СМИ и население будут проинформированы о результатах работы сторон. Срока действия соглашения не имеет.